

2019年9月3日

## 汇丰完成全球首笔区块链跨境人民币信用证业务

亦为粤港澳大湾区内首笔区块链跨境信用证交易

汇丰银行（中国）有限公司（以下简称“汇丰中国”）今日宣布，已协助一家深圳电子制造企业完成了全球首笔基于区块链技术的跨境人民币信用证交易，这也是在粤港澳大湾区内完成的首单区块链跨境信用证交易。该笔交易是汇丰以金融科技推动人民币国际化的最新突破，同时凸显其推动大湾区贸易往来、服务区内企业的领先优势。

汇丰中国环球贸易及融资业务部总经理陈佩营表示：“作为世界第一贸易大国，中国在与全球的贸易往来中仅去年一年就开具了 120 万份信用证，涉及贸易额近 7,500 亿美元<sup>1</sup>。随着人民币国际化的推进，跨境人民币信用证的业务需求也随之不断增长。汇丰一直致力于为中国与全球的经贸往来提供服务，并始终积极推动金融科技在贸易服务中的应用。这一交易充分展示了区块链技术在提升贸易融资效率、推动人民币作为贸易结算货币方面的巨大潜力，将为中国的进出口企业创造巨大价值。”

在该笔交易中，汇丰深圳分行协助深圳市兆驰股份有限公司（以下简称“兆驰股份”）通过 Voltron——一个汇集了全球八家银行的共享区块链平台，向其子公司香港兆驰开具了人民币信用证，对一单原材料进口业务进行付款，而香港汇丰则代表香港兆驰对信用证进行了审核确认，并通过 Voltron 平台提交了相关电子单据。

借助区块链平台，这一交易的全套电子文件传输和确认在 24 小时之内即已完成，而传统的纸质信用证等文件交换通常需要 5 到 10 天。数字化技术的应用令贸易融资交易变得更为简单、高效、透明和安全。

兆驰股份董事副总裁严志荣表示：“非常荣幸能率先应用区块链技术在大湾区内完成跨境贸易融资交易。作为从事家庭视听类及电子类产品研发、制造、销售与服务的高新技术企业，兆驰的原材料进口及产品出口的规模都相当可观，而香港更是我们重要的国际贸易枢纽。此次与汇丰的合作让我们真正体会到了数字化、无纸化贸易服务的便利，我们期待区块链技术未来能更广泛地应用于国际贸易，帮助我们与大湾区及全球的贸易伙伴更高效地进行业务往来。”

作为中国的重要城市群之一，粤港澳大湾区的贸易规模已位居世界前列。香港贸易发展局数据显示，2017年大湾区的航空货运量高达796万吨，超过旧金山、纽约和东京三大湾区的总和。根据国际货币基金组织的预测，大湾区到2025年有望成为全球十大经济体之一。

汇丰广东联席行政总裁兼工商金融董事总经理王立伟表示：“粤港澳大湾区的出口额接近全国总量的40%<sup>2</sup>，无疑是中国对外贸易增长的重要引擎。应用区块链技术推动区内贸易数字化不仅能帮助当地企业提升交易效率、加速资金周转，也将为大湾区内更趋紧密的贸易往来提供创新支持，从而促进区域经济繁荣。”

作为全球最大的贸易银行之一，汇丰集团在运用新技术推动全球贸易数字化方面处于领先地位。去年5月，汇丰集团与ING共同协助跨国食品和农产品制造商美国嘉吉公司完成了全球首笔全程基于区块链技术的信用证交易。迄今为止，汇丰已在Voltron平台上完成近十笔贸易融资交易，并一直致力于在全球更多市场推动区块链技术的商业应用。

此外，汇丰在推动人民币国际化方面亦保持领先，在全球超过50个市场具备人民币服务能力，是首家在全球六大洲开展人民币贸易结算的国际性银行。在《亚洲货币》杂志的全球人民币产品和服务调查中，汇丰已连续八年被评选为“最佳全球人民币产品及服务提供商”。

**媒体查询:**

朱燕燕 (021) 38882675

[michellezhu@hsbc.com.cn](mailto:michellezhu@hsbc.com.cn)

杨敏 (020) 83131110

[christiemyang@hsbc.com.cn](mailto:christiemyang@hsbc.com.cn)

**数据来源:**

1. SWIFT
2. [The Greater Bay Area Initiative - A survey on key drivers for success](#)

**附注:**

**汇丰银行（中国）有限公司**

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于2007年4月2日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有170个网点，其总行设于上海浦东。

**深圳市兆驰股份有限公司**

深圳市兆驰股份有限公司是一家专业从事家庭视听类及电子类产品的研发、制造、销售与服务的高新技术企业，在内地和香港拥有多家业务子公司。兆驰股份拥有国家级研发中心，产品远销欧盟、北美、南美、亚洲的多个国家和地区，目前已成为多家全球消费类电子品牌和厂商的长期合作伙伴。

**Voltron 平台：**

Voltron 平台是一个运用 R3 公司的 Corda 区块链技术支持信用证交易的开放式的行业性平台。其创始成员包括全球八家贸易领域的领先银行，包括汇丰、荷兰 ING、渣打和法国巴黎银行等。Voltron 平台可以实现信用证的创建、交换、审核和开立，通过简化信用证交易、缩短交易结算时间、以及实时确认不符点来改善贸易融资流程。该平台目前正邀请全球更多银行、技术公司和企业加入。

全文完